
2019 Student Voting Results

The Student Governmental Affairs Program (SGAP) 
is pleased to present the nationwide student voting 
results for the spring and fall semesters of 2019. 
Through SGAP, students in all 50 states make their 
voices heard by voting on the monthly issues presented 
in the SGAP Student Forum newsletter.

Should Facebook and other private companies be 
allowed to create a cryptocurrency?		
Yes: 30%	 No: 60% 	 Undecided: 10%

Should disabled people be paid a subminimum 
wage? 			
Yes: 27%	 No: 61% 	 Undecided: 12%

Should Congress pass legislation to ban flavored 
e-cigarettes?	
Yes: 48%	 No: 39% 	 Undecided: 13%	

Should vaccines be mandatory for children?	
Yes: 69%	 No: 21% 	 Undecided: 10%

Should Congress pass legislation to lower pre-
scription prices?	
Yes: 69%	 No: 22% 	 Undecided: 9%	

Should Congress pass a bill to block oil and gas 
drilling in Alaska’s Arctic Refuge?	
Yes: 54%	 No: 35% 	 Undecided: 11%

Should Congress have suspended the debt ceiling?	
Yes: 24%	 No: 64% 	 Undecided: 12%	

Should the U.S. pay reparations for slavery?	
Yes: 16%	 No: 74% 	 Undecided: 12%

Should Congress pass the Green New Deal resolu-
tion?	
Yes: 29%	 No: 62% 	 Undecided: 9%	

Is capitalism or socialism a better model for the 
U.S. economy?	
Cap. 67%	 Soc. 9%	 Undecided: 24%

Should President Trump declare a national emer-
gency for his border wall? 	
Yes: 45%	 No: 47% 	 Undecided: 8%	

Should law enforcement seize property from peo-
ple who haven’t been charged with a crime? 
Yes: 12%	 No: 79% 	 Undecided: 9%

Should the U.S. enact stricter gun control laws? 	
Yes: 34%	 No: 53% 	 Undecided: 13%	

Should the U.S. keep troops on the ground in Syria?	
Yes: 40%	 No: 44% 	 Undecided: 16%	

Should the U.S. establish stricter work require-
ments for food stamps?	
Yes: 64%	 No: 28% 	 Undecided: 8%


